



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2024年4月8日

农历甲辰年二月三十
星期一

总第4303期

临空经济示范区党工委 第19次会议召开

□记者 陈凯 报道

本报讯 4月7日,青岛市委常委、青岛胶东临空经济示范区党委书记张新竹在临空服务中心,主持召开了临空经济示范区党工委第19次会议。

会议传达学习了习近平总书记主持召开中央财经委员会第四次会议、主持二十届中共中央政治局第十二次集体学习、主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见;传达了学习了全国、全省、青岛市组织部长会议精神,全国、全省、青岛市宣传思想文化工作会议、网络安全和信息化工作会议、宣传部长会议精神,全国、全省、青岛市统战部长会议精神,研究贯彻落实意见;听取了关于《青岛胶东临空经济示范区党工委2023年度落实全面从严治党主体责任情况报告》起草情况的汇报;听取了关于《青岛胶东临空经济示范区党的建设“三级四岗”责任清单及2024年党建工作要点》起草情况的汇报。

会议强调,要主动融入新发展格局,抢占临空经济高质

量发展先机。认真研究低空经济,放大比较优势,主动融入全球低空经济产业链,加快形成新质生产力。规划建设好空港型国家物流枢纽,进一步提升空港资源集聚辐射能力和服务能级。不断完善产业布局,形成融合多种业态模式的临空经济生态圈。要紧跟绿色低碳转型趋势,推动绿色低碳高质量发展。大力发展新能源、新基建和绿色循环经济,不断丰富绿色低碳公共产品供给,更好服务五大新城建设和经济社会高质量发展。要贯彻区域协调发展战略,推动胶东半岛一体化发展。更好融入和支撑新发展格局,加速推动胶东半岛城市群各领域深度合作,加快形成“青烟潍威日”联动互通的协同发展格局。

会议指出,全国、全省、青岛市三级部长会议为我们做好今年的组织、宣传、统战、思想文化、网络安全和信息化等工作提供了路径遵循,要认真学习贯彻好会议精神,不断提升各项工作标准化、规范化、制度化水平。要服务中心大局,把思想和行动统一到空港新城建设上来,做到一切工作向空港

新城聚焦、一切资源向空港新城倾斜。要强化作风建设,确保干成事不出事。

会议强调,要坚持把党的政治建设摆在首位,把加强政治建设作为推进全面从严治党的重要抓手,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神、党中央决策部署和省市工作要求,做到“事事有着落、件件有回音”。要坚持把管党治党责任扛在肩上,领导班子成员要把抓党建作为第一责任,主动扛起主体责任,切实把“一岗双责”清单事项落实到位。要坚持把激励干部担当作为落到实处,发挥好考核“指挥棒”“风向标”作用,形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的用人导向,让崇尚实干蔚然成风、让庸懒散拖无所遁形。

会议要求,要突出党建引领,坚持党建引领开放改革创新,推动临空区高质量发展。要压实工作责任,坚持问题导向,强化党建责任链条,确保工作目标得到有效落实。要强化督查考核,推动党建提质增效,切实提升基层党组织规范化建设水平。

会议还研究了其他事项。

烂漫樱花春意浓



近日,在市三里河公园,樱花迎来最佳观赏期。粉白色的樱花开满枝头,如云似雪,碧水、粉花、绿柳构成了一幅美丽的春景图。人们赏春景、沐春风、听鸟语、闻花香,一片绿意尽染、生机勃勃的初春景象。

(薛加霜)

贯彻“实干突破年”要求 加快建设“五大新城” 同心同向建设现代化上合新区

上合枢纽港新城建设工作全面提速—— 提升产业能级 增强核心竞争力

□记者 冯纯 报道

近日,记者在山东高速上合经贸产业园项目施工现场看到,12辆大型设备共同作业,吊车挥舞巨臂,车辆来回穿梭,头戴安全帽的工人们各司其职。连日来,200余名工人坚守一线,紧盯节点,在确保安全生产和工程质量的前提下,全力推进项目建设。目前,项目2—7号楼已完成主体结构搭建,正在进行防火涂料和砌体施工;1号楼正进行8层模板支撑搭设;室外管道铺设完成,围墙基础完成,准备道路基础施工。

作为山东高速集团投资上合示范区的首个综合产业园区,山东高速上合经贸产业园项目规划建设集班列运营与国际贸易、供应链金融等功能于一体的综合性物流产业园,设置中欧班列集结操作中心、供应链金融中心、跨境电商综合服务中心等,形成“物流+贸易+金融”聚链式产业聚集区。

“在上合枢纽港新城指挥部、上合示范区枢纽港发展局等单位的大力支持下,目前,山东高速上合经贸产业园项目已完成6.85万平米建设。同时,项目周边砚里路等市政道路建设迅速启动,为园区项目提供重要的交通保障。”山东高速齐鲁号投资发展有限公司总经理张鹏说,“下一步,我们将抢抓上合国际枢纽港建设机遇,持续做优做强山东中欧班列品牌,推动班列与当地产业链深度融合,加快山东高速上合经贸产业园项目

建设进度,助力上合示范区打造‘一带一路’国际合作新平台,努力为我省加快打造对外开放新高地贡献山高力量。”

上合枢纽港新城作为“五大新城”建设的开放门户,具有国际公共产品属性和多港联动枢纽特质,是上合示范区链接世界的窗口,已被山东省、青岛市多次点题,为2024年加快建设提供了新机遇、新支撑。山东高速上合经贸产业园作为上合枢纽港新城的重要组成部分,将打造多式联运、外贸及跨境电商综合服务平台,拓展“班列+”商业模式,搭建多式联运国际物流大通道,为上合示范区加快建设国际物流中心、现代贸易中心提供强力支撑。项目建成后,营业收入将突破15亿元,远期贸易收入将突破70亿元,将显著增强上合示范区国际产业链供应链控制力和产业核心竞争力。

2023年8月23日,山东高速上合经贸产业园项目实现“拿地即开工”,作为上合枢纽港新城的首个开工建设的项目,山东高速上合经贸产业园项目取得阶段性新进展,已完成主体结构的85%,预计今年6月投入使用。

山东高速上合经贸产业园项目的加速推进,是上合枢纽港新城建设的生动写照。建设上合枢纽港新城,是服务上合示范区打造国际物流中心和现代贸易中心的重要载体,对于打造“一带一路”国际合作新平台,着力推动东西双向互济、

(下转第二版)

达产后年产电机约1000万台、控制板1600万台——

尼得科全球电器产业园项目一期6月交付使用

□记者 何光翠 报道

春和景明,万象更新,建设项目也加速推进。日前,记者在尼得科全球电器产业园项目建设现场看到,一片十几米高的联合厂房已拔地而起,工人们正在进行地面浇筑、立面喷涂、办公楼装修等施工作业,现场一派繁忙景象。

记者了解到,该项目一期于2023年2月开工建设,10月即主体结构封顶,实现了“当年开工,当年封顶,时间过半,任务过半”,目前,施工方抢抓春季黄金施工期,多点同步推进建设,力

争项目如期竣工交付。

“目前主体结构、二次结构全部完成,装饰装修、机电安装、室外管网配套全面展开作业,现场400余位工人正在紧张有序的施工,计划是4月份完成全部施工作业,5月份完成高低压配电的接入、进行设备调试,6月份完成验收、交付使用。”中建八局尼得科全球电器产业园项目生产经理王俊鸿告诉记者。

落户上合国际城的尼得科全球电器产业园项目是省级重点项目之一,

(下转第二版)